

抢跑在春天

投入370余万元发展“一壶油”产业

崇阳“一促四防”助力20万亩油菜稳产增收

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员赵仁杰报道:当下,崇阳县22.4万亩油菜迎来了盛花期,也是油菜春季田间管理的关键期。3月20日,崇阳县农业农村局开展油菜“一促四防”暨农业专家大院“科技闹春耕”活动,把油菜田间管护技术送到田间地头,助力油菜稳产增收。

在石城镇八一村油菜基地,油

菜花竞相绽放,空气中弥漫着醉人的芬芳。在田边,农技人员耐心细致地为种植大户们讲解油菜病虫害防治技术,指导他们科学混配药剂。随后,操控人员熟练地启动无人机,将混合液均匀细密地喷洒在油菜花叶上。这种精准高效的喷洒方式,不仅节省了人力物力,也大大提高了作业效率。

“一促四防”作为油菜生长管理中的一项核心技术,通过一次性完成防菌治病、防华而不实、防早衰、防倒伏这四项关键防护作业,能够有效提升油菜的授花授粉率,为油菜稳产丰收奠定坚实基础。今年,崇阳县专门投入370余万元油菜项目资金,开展“一促四防”作业服务,覆盖面积达20余万亩。

崇阳县作为油菜种植传统优势区域,近年来大力发展“一壶油”产业。通过政策扶持、技术指导、品种展示、市场对接等多重举措,推动油菜种植向规模化、标准化、品牌化方向发展。同时,加大对加工与流通环节的支持力度,全方位推动油菜产业向高质量、高效益方向发展,为乡村振兴注入源源不断的活力。

青山镇:智能流水线育出“好苗头”

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员魏隽良报道:秧好一半禾,苗好七分收。当前正值水稻育秧的关键时期,在崇阳县青山镇雨会农场的育苗车间里,人机协同作业,为水稻生产储备优质秧苗。

3月19日在雨会农场的育苗车间,工作人员有条不紊地进行基质填充、播种、覆土等工作。流水线上,育秧盘被整齐有序地送入传输带,经过铺垫床土、洒水、播种、二次洒水、覆土等一系列工序,一个个完整的育秧盘

成品快速“出炉”,随后被转运至智能温室进行暗化催芽。整个过程实现自动化、智能化生产,不仅大幅节省了人力成本,育秧效率和秧苗质量也得到大幅度提升。

青山镇雨会农场负责人汪帝说:“这一套自动育秧设备是农场今年引进的新设备,以往需要20多个人才能完成育秧,现在5-6个人就能完成。这种机械化设备能帮助我们节约成本,节省时间,而且秧苗成活率能达到90%以上。”

据了解,传统人工育秧从浸种到撒种至少需要1个月的时间,过程繁琐且耗时费力,还需投入大量精力进行管护。采用全自动水稻育秧流水线,能够精准控制育秧量、投芽量、浇水量等,为秧苗营造出最适宜的生长环境,出苗率更稳定,育出的秧苗也更加整齐健壮。

高效的生产能力,不仅为合作社发展注入了强劲动力,也为周边农户提供了有力的支持。农场还配备了无人机、收割机、打捆机、榨油机等多种

农耕机械设备,采取“合作社+农户”的模式,为辖区农户及周边乡镇农户提供集中育苗、农技服务、农资配送等全方位的服务。

“雨会农场的农业种植基本实现全流程机械化,育秧、栽种、施肥、收割、烘干等环节均由机械设备高效完成。目前,我们拥有26套农机具,机械化作业极大提升了生产效率,降低了人工成本,为农业生产带来了质的飞跃。”汪帝介绍。

码头村:首批3000斤虾苗“入田”

本报讯 全媒体记者胡昊宇、通讯员洪玲报道:3月19日,位于崇阳县沙坪镇码头村的300亩龙虾基地内,首批3000斤优质龙虾苗被有序投放入田,这是当地实施“虾稻轮作”生态农业模式的新尝试。

清晨,基地内10余名工人分工协作,将一筐筐活蹦乱跳的龙虾苗轻缓投入稻田。投放前,养殖户采用环保

石灰水对田块进行全面消毒,既杀灭有害菌又调节水质,为虾苗营造健康生长环境。基地负责人介绍,此次投放的虾苗密度为每亩70斤,每斤约含100尾,虾苗活力强,成活率高,预计35至40天后即可达到上市规格。“按经验,1斤虾苗养殖后能增重至3斤,亩产有望突破200斤,首批成虾4月底就能抢‘鲜’上市。”

码头村依托地势平坦、水源充沛的优势,创新推行“虾稻轮作”模式:春季养殖小龙虾,6月下旬排水整田后种植中稻,实现“一水两用、一田双收”。小龙虾排泄物为水稻提供天然肥料,水稻生长则净化水质,形成绿色生态闭环。此外,基地通过流转11组、12组300亩土地,每年为村民增加租金收入,日常管护、捕捞等环节还可吸

纳10余名村民务工,拓宽家门口就业渠道。

近年来,沙坪镇将小龙虾产业作为特色农业重点培育,通过“合作社+基地+农户”模式,整合土地资源,推广标准化养殖技术。码头村首次规模化投苗,采用统一供苗、统一技术指导,确保品质可控。待到四月虾肥时,这片稻田里将奏响丰收“协奏曲”。

“花”式打卡
铺前村

连日来,崇阳县青山镇铺前村3000亩七彩油菜花竞相绽放,成为这个季节最抢眼的风景。

每年3月中下旬是七彩油菜花的最佳观赏期,为了方便群众出行赏花,崇阳县特地开通了赏花公交专线,优化游客游玩体验。

近年来,崇阳县通过种植七彩油菜花,依托当地丰富的生态资源发展乡村旅游,大力开展集赏花旅游、休闲娱乐、农产品销售为一体的“花经济”,带动当地群众增收致富,让七彩油菜花成为崇阳乡村旅游的一张靓丽名片。

全媒体记者 甘源 摄



护林员赵勇:守护“绿色银行”36载

全媒体记者 邹辉 通讯员 黄康文

“取暖……”这些叮嘱,他不知道重复了多少遍。

巡山护林、开展走访宣传、做好森林防火工作……自1989年被聘为护林员,36年来,赵勇始终坚守岗位,以实际行动守护着这座绿色“宝库”。谈及如今林场的变化,赵勇满脸自豪:“现在砍树、盗猎现象基本看不到了,倒是上山遇见动物的次数变多了。”

赵勇口中的“宝库”,是1万多亩郁郁葱葱的林区。初任护林员时,赵勇深感责任重大,使命在肩。他一方面努力学习政策法规、病虫害防治等业务知识,不断充实自己;另一方面积极投身

宣传工作,走村串户宣传森林防火知识,与村民签订防火承诺书,普及林业政策和法律法规。

鳌背山是赵勇日常巡护经常翻越的一座山,山上泥泞的小路,他不知走过了多少趟。凭借着一双铁脚板,赵勇几乎走遍了古市林场的每一处山水、每一道沟壑,对林场的地形地貌、森林资源状况了如指掌。

上世纪90年代,在一次巡山过程中,赵勇发现几个盗伐者正准备砍树。“不许动!”他大喝一声,毫不犹豫地阻止不法分子,严肃地说道:“这可是国家资源,你们得想想后果!”面对赵勇的凛

然正气,对方企图用金钱诱惑他,然而赵勇不为所动,继续耐心劝说:“别为了砍几棵树,最后让自己受到法律制裁,真的不值得。”在他的劝说下,盗伐者最终放弃了。

巡林护林、严防火灾、制止乱砍乱挖……36年来,赵勇日复一日,用实际行动守护着这片浩瀚森林,践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

望着绿意盎然的山林,他欣慰地说道:“看好这片山,就等于守护着一个‘绿色银行’。今后,我不仅要将林子看好,还要将林下经济发展起来,做强产业,吸引更多人来山里赏景。”

崇阳县税务局
引导企业合规经营守护纳税信用

人,精准推送有关政策,手把手辅导操作流程,最大限度保护纳税人合法权益。

逾期申报、转非正常户可能影响企业纳税信用等级。湖北祥恒商贸有限公司负责人金世辉收到信用提醒信息后,第一时间了解信用修复相关政策,短短半天时间,就完成了企业的纳税信用修复流程。“在税务部门的辅导下,我们还及时组织学习最新税费优惠政策,并完善企业内部财务管理机制,定期开展内部审计,避免出现其他失信行为。”

金世辉欣慰地说。

企业合规,服务和监管缺一不可,在优化纳税服务的同时,崇阳县税务局依托大数据平台,定期对辖区内企业进行风险扫描,采用信用预警和修复手段,及时提醒纳税人扣分情况,并一对一辅导,推动企业从“失信惩戒”向“容错纠错”转变,坚定了企业诚信纳税的信心。“税务部门为我们实时提醒预警,让我们能够及时修正申报等业务办理时出现的一些错误,不断增强我们的风

险防范意识,也为我们纳税信用等级评定提供坚实的保障。”湖北本地人电子商务有限公司办税人员程正挺表示。

合规是企业的立身之本,只有依法合规经营,企业才能行稳致远。下一步,崇阳县税务局将继续秉持“高效办成一件事”的服务理念,不断把纳税信用管理作为重要抓手,以更加细致优质的服务举措,为企业依法纳税、合规经营提供有力的支持保障,厚植诚信纳税氛围,为推动税收营商环境的持续优化贡献力量。

湖北高校摄影名家崇阳行

用镜头定格美丽乡村

本报讯 全媒体记者夏飞

洋、通讯员汪佳报道:3月22日,由湖北画报社联合湖北高校摄影家协会、崇阳县委宣传部共同组织的“长江影像采风团·湖北高校摄影名家崇阳行”活动启动,来自武汉大学、中国地质大学等高校近30名摄影名师走进崇阳,用镜头定格崇阳县自然风光与人文风情。

采风团一行来到青山镇铺前村七彩油菜花基地,春日暖阳下,油菜花田如同一幅金色的画卷,在阳光照耀下熠熠生辉,摄影名家们纷纷架起相机,捕捉花海中的灵动瞬间,记录春天的蓬勃生机。

湖北省高等教育学会摄影教育专业委员会主任夏峰表示:“这里的七彩油菜花非常美,我们希望可以通过镜头来展示崇阳的自然之美。”

“这里确实非常漂亮,借助远山的背景,让油菜花更有层次。”武汉商学院艺术学院数字媒体艺术系主任邢阳感叹道。

在青山镇森旺茶园,采风团一行被眼前的美景所深深吸引,漫山茶树吐露新芽,清香沁人心脾,大家纷纷架起设备,用镜头语言诠释“小茶叶成就大产业”的崇阳生态富民密码。

此次“长江影像采风团·湖北高校摄影名家崇阳行”活动为期2天,从青山镇的七彩油菜花田到茶山绿海间,从浪口燕子垭景区的壮美自然风光到龙泉山万亩野樱基地的浪漫花海……摄影名家们以独特的视角和专业的摄影技艺,全方位、多角度地展现崇阳的自然之美、人文之韵,为崇阳文化旅游宣传注入新动能。

县农业农村局深入茶企

检查指导种植技术和质量安全

本报讯 通讯员陈琳报道:春风十里茶飘香,又是一年采茶忙。春茶生产即将拉开帷幕,3月19日,崇阳县农业农村局组织专班成员到崇阳县茶叶种植企业,开展茶叶绿色生产技术指导和农业投入品安全检查,切实保障全县茶产业质量安全。

专班成员先后深入崇阳县醇香茶果家庭农场、崇阳县茶之韵种植专业合作社等7家茶叶种植企业,开展种植技术指导和质量安全检查。

在检查过程中,工作人员

对7家茶叶种植企业的农业投入品台账记录进行仔细查阅,要求各茶企对农药、肥料等农业投入品的来源及使用信息进行详细记录,对销售的茶叶开具承诺达标合格证。

针对检查中发现的部分企业在生产管理中的薄弱环节,工作人员现场下达整改通知书,提出整改意见并为企业提供技术指导。茶叶种植企业表示,将以此次检查为契机,及时整改存在的问题,进一步加强管理,保障茶叶质量安全。

县应急管理局与华能新能源电站

联合开展综合性应急演练

本报讯 通讯员阮国路报道:3月20日,崇阳县应急管理局与华能新能源电站联合开展了一场综合性应急演练,进一步检验并提高应急预案的可行性和应急部门的快速响应能力和新能源电站应对突发事件的应急处置能力。

演习模拟新能源电站逆变器故障引发火灾,现场浓烟弥漫,火势迅速蔓延。电站值班人员发现险情后,立即启动应急预案,组织人员用灭火器进

行灭火,并向崇阳县应急管理局报告。崇阳县应急管理局迅速响应,调派消防救援力量赶赴现场,与新能源电站员工相互配合,成功扑灭了火灾。

此次演习不仅增强了新能源电站员工的安全防范意识,也为全县应急管理工作积累了经验,有效检验了应急预案的可操作性,提升了县应急管理局和新能源电站间协同作战能力,为新能源电站的安全运行提供了有力保障。

桂花泉镇

筑牢畜牧防疫“安全网”

本报讯 全媒体记者沈庭萱、通讯员陈晓叶报道:连日来,崇阳县桂花泉镇全面开展动物春季防疫工作,工作人员走入村户为畜禽注射疫苗,向养殖户普及防疫知识,有效预防动物疫病的发生和传播,筑牢全镇畜牧业“安全网”。

3月22日,在桂花泉镇横山村一户村民家中,镇畜牧站工作人员身着防护服,正在为他家养殖的五十多头羊接种疫苗,此次注射的疫苗主要用于防治口蹄疫和羊瘟等重大动物疫病。

每到一个村庄,工作人员

都会在村里显眼处张贴《重大动物疫病防疫知识明白书》,并通过流动宣传车循环播放防疫要点。详细讲解春季动物疫病的特点、预防措施以及日常养殖管理的注意事项,帮助养殖户提升防疫意识和能力,引导他们做好养殖场所的清洁、消毒工作,从源头上减少疫病发生的风险。

桂花泉镇畜牧站站长杨池生告诉记者,本次动物春防工作预计将持续到4月底,工作人员将深入全镇各个村组,确保应免尽免,不留死角。

县农村公路事业发展中心

智慧养路织就乡村振兴网

本报讯 全媒体记者赵浩、通讯员汪庄夫报道:连日来,一场农村公路提升行动在崇阳县全面进行,全县已通车的2829公里农村公路上充满了忙碌的身影。

3月21日,在浪口大桥至葛仙山旅游公路上,一辆路面灌缝机缓缓前行,三名路面养护工人正对路面进行修补作业,工人熟练地将路面专用补缝剂倒入机器口,经过制作后,补缝剂源源不断地流入受损公路。

与此同时,在青山镇境内,采集技术员正操控着智能采集设备对路面信息进行数据采集,为后续路线升级提质提供坚实的数据支撑。

崇阳县农村公路事业发展

中心技术员方克俭说:“我们正在对青山镇东流村在公路硬化、拓宽、次差路段改善、安防设施、桥梁梁等方面进行数据采集工作。”

青山镇东流村党支部书记王再军介绍,这条公路是大泉洞景区到白崖山景区的一条旅游公路,提质升级后,将会大大增加游客的游览量,是一条实实在在的民生路、致富路。

今年以来,崇阳县农村公路事业发展中心在全县范围内开展新一轮农村公路提升行动,全力推动农村公路向着全面实现品质高、网络畅、服务优、路域美的目标奋进。目前,青山镇、桂花泉镇、铜钟乡、港口乡、高枧乡等乡镇的数据采集工作已经完成。

崇阳县税务局

护林员赵勇:守护“绿色银行”36载

全媒体记者 邹辉

通讯员 黄康文

取暖……”这些叮嘱,他不知道重复了多少遍。

巡山护林、开展走访宣传、做好森林防火工作……自1989年被聘为护林员,36年来,赵勇始终坚守岗位,以实际行动守护着这座绿色“宝库”。谈及如今林场的变化,赵勇满脸自豪:“现在砍树、盗猎现象基本看不到了,倒是上山遇见动物的次数变多了。”

赵勇口中的“宝库”,是1万多亩郁郁葱葱的林区。初任护林员时,赵勇深感责任重大,使命在肩。他一方面努力学习政策法规、病虫害防治等业务知识,不断充实自己;另一方面积极投身

宣传工作,走村串户宣传森林防火知识,与村民签订防火承诺书,普及林业政策和法律法规。

鳌背山是赵勇日常巡护经常翻越的一座山,山上泥泞的小路,他不知走过了多少趟。凭借着一双铁脚板,赵勇几乎走遍了古市林场的每一处山水、每一道沟壑,对林场的地形地貌、森林资源状况了如指掌。

上世纪90年代,在一次巡山过程中,赵勇发现几个盗伐者正准备砍树。“不许动!”他大喝一声,毫不犹豫地阻止不法分子,严肃地说道:“这可是国家资源,你们得想想后果!”面对赵勇的凛

然正气,对方企图用金钱诱惑他,然而赵勇不为所动,继续耐心劝说:“别为了砍几棵树,最后让自己受到法律制裁,真的不值得。”在他的劝说下,盗伐者最终放弃了。

巡林护林、严防火灾、制止乱砍乱挖……36年来,赵勇日复一日,用实际行动守护着这片浩瀚森林,践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

望着绿意盎然的山林,他欣慰地说道:“看好这片山,就等于守护着一个‘绿色银行’。今后,我不仅要将林子看好,还要将林下经济发展起来,做强产业,吸引更多人来山里赏景。”